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初三     数学
一、选择题（本大题共10小题，共30分）
1. [bookmark: topic_493168d4-2b5e-4563-a12b-4b10cb518c]的相反数是（       ）
A. 	B. 	C. 	D. 
2. [bookmark: topic_6677cd42-fd0d-4e6a-9c3e-b104f2fc1c]下列图标中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是
A. [image: ]B. [image: ]C. [image: ]	D. [image: ]
3. [bookmark: topic_480d5225-ec5b-4757-b853-77a976d3df][image: ]下列运算正确的是
A.     B. C. 	D. 
4. [bookmark: topic_d9ef9f7d-1728-4c04-81f2-96c438cf9b]如图，已知直线，为截线，若，则的度数是
A. B. C. D. 
5. [bookmark: topic_4a376340-e5d7-43f4-99dc-bb76a3ea3f]中国传统数学重要著作九章算术中记载：今有共买物，人出八，盈三；人出七，不足四，问人数、物价各几何？据此设计一类似问题：今有人组团购一物，如果每人出元，则多了元；如果每人出元，则少了元，问组团人数和物价各是多少？若设人参与组团，物价为元，则以下列出的方程组正确的是
[image: ]A. 	B. 	C. 	D. 
6. [bookmark: topic_44a678d4-e9db-42dd-b4d4-19f19cdf71]如图，四边形内接于，点为边上任意一点点不与点，重合连接若，则的度数可能为
[image: ]A. B. C. D. 
7. [bookmark: topic_5a6b0d0e-69df-48be-8552-376d6bfdd6]如图，树在路灯的照射下形成投影，已知路灯高，树影，树与路灯的水平距离，则树的高度长是
A. B. C. D. 
8. [bookmark: topic_b4093961-952a-402d-bafb-05fabfaefd]已知关于的一元二次方程有两个不相等的实数根，则的取值范围是
A. 	B. 	C. 且	D. 且
9. [bookmark: topic_8bacda01-53c7-446c-94ea-af09817a54]已知直线与轴、轴分别交于、两点，点是第一象限内的点，若为等腰直角三角形，则点的坐标为
A. B. 或C. 或或	   D. 或或或
10. [bookmark: topic_b8ed1b93-0337-442c-b0a3-ae2793d331][image: ]已知二次函数的图象如图所示，有下列结论：；；；不等式的解集为，正确的结论个数是  
    A. B.      C. D. 
二、填空题（本大题共8小题，共32分）
11. [bookmark: topic_c9afe947-94da-4f4f-9fe3-bf13376c83]分解因式：______．
12. 年月日，中国火星探测器“天问一号“在火星表面成功着陆，着陆点距离地球约为[image: ]千米，将数用科学记数法表示为_____ ．
13. [bookmark: topic_d53c3926-9920-4391-bdf3-65f1b8827f]某外贸公司要出口一批规格为克盒的红枣，现有甲、乙两个厂家提供货源，他们的价格相同，品质也相近质检员从两厂产品中各随机抽取盒进行检测，测得它们的平均质量均为克，每盒红枣的质量如图所示，则产品更符合规格要求的厂家是______ 填“甲”或“乙”．
14. [bookmark: topic_c62d682f-04c9-4439-bd50-548faf2a54][image: ]若，且，则的取值范围为______ ．
15. [bookmark: topic_9066f3bb-c18c-42ee-bb6d-6c99998ef8]图是一种矩形时钟，图是时钟示意图，时钟数字的刻度在矩形的对角线上，时钟中心在矩形对角线的交点上若，则长为______ 结[image: ]果保留根号．
16. [bookmark: topic_a4f70987-76aa-4788-9f42-143a886aac]如图，点是反比例函数的图象上一点，过点作轴于点，交反比例函数的图象于点，点[image: ]是轴正半轴上一点若的面积为，则的值为______ ．
17. [bookmark: topic_ff28319e-4aaa-46ef-8f79-574cdf0b63]如图，矩形的对角线，交于点，分别以点，为圆心，长为半径画弧，分别交，于点，若，，则图中阴影部分的面积为______ 结果保留
	


18. [bookmark: topic_4bab46cf-7ee5-443b-8360-4c5990dd55]按一定规律排列的一列数依次为，，，，，，按此规律排列下去，这列数中的第个数是______．
三、计算题（本大题共10小题，共88分）
19. [bookmark: topic_ba616d7b-29a9-4d18-94a4-479622fb17](8分)计算：．
20. [bookmark: topic_bebf630f-b42d-488a-822a-0f36cdedb3](8分)先化简，然后从，，，中选一个合适的值代入求解。
21. [bookmark: topic_4af95c28-e1aa-4d6f-a2bb-d844e8df83][image: ](8分)如图，已知锐角中，．
请在图中用无刻度的直尺和圆规作图：作的平分线；作的外接圆；不写作法，保留作图痕迹
在的条件下，若，的半径为，则______ 如需画草图，请使用图

[bookmark: topic_dcb22313-e5e7-40cc-a1c8-a881f21dc8][image: ]22.(8分)一架无人机沿水平直线飞行进行测绘工作，在点处测得正前方水平地面上某建筑物的顶端的俯角为，面向方向继续飞行米，测得该建筑物底端的俯角为，已知建筑物的高为米，求无人机飞行的高度结果精确到米，参考数据：，．

23.(8分)在不透明的口袋中装有个白色、个红色和若干个黄色的乒乓球除颜外其余都相同，小明为了弄清黄色乒乓球的个数，进行了摸球的实验每次只摸一个，记录颜色后放回，搅匀后重复上述步骤，下表是实验的部分数据：
请你估计：摸出一个球恰好是白球的概率大约是______ 精确到，黄球有______ 个；
如果从上述口袋中，同时摸出个球，求结果是一红一黄的概率．
[bookmark: topic_9c078f22-2c16-443e-905a-283fb793f9][image: ]
24.(8分)为倡导绿色健康节约的生活方式，某社区开展“减少方便筷使用，共建节约型社区”活动．志愿者随机抽取了社区内名居民，对其月份方便筷使用数量进行了调查，并对数据进行了统计整理，以下是部分数据和不完整的统计图表。方便筷使用数量在范围内的数据：
，，，，，，，，，，，，，，，，．
不完整的统计图表：            方便筷使用数量统计表
[image: ][image: ]





请结合以上信息回答下列问题：
统计表中的______；    统计图中组对应扇形的圆心角为______度；
组数据的众数是______；调查的名居民月份使用方便筷数量的中位数是______；
根据调查结果，请你估计该社区名居民月份使用方便筷数量不少于双的人数．

[image: ]25.(8分)通过实验研究发现：初中生在数学课上听课注意力指标随上课时间的变化而变化，上课开始时，学生兴趣激增，中间一段时间，学生的兴趣保持平稳状态，随后开始分散学生注意力指标随时间分钟变化的函数图象如图所示，当和时，图象是两条线段当时，图象是反比例函数的一部分．求点对应的指标值张老师在一节课上讲解一道数学综合题需要分钟，他能否经过适当的安排，使学生在听这道综合题的讲解时，注意力指标都不低于请说明理由。
[image: ]
[bookmark: topic_806e04e8-0d89-437a-a4ca-ada7afc31f][bookmark: _GoBack]26.(10分)如图，在半径为的中，是的直径，是过上一点的直线，且于点，平分，是的中点，．
求证：是的切线；
求的长．
[bookmark: topic_698ffc66-699b-40e2-939b-0edb795b27][image: ]27.(10分)综合与实践
[bookmark: topic_e527bb23-87bd-46ec-9f53-5107f7c9e0]问题情境：如图，点为正方形内一点，，将绕点按顺时针方向旋转，得到点的对应点为点延长交于点，连接．
猜想证明：试判断四边形的形状，并说明理由；
          如图，若，请猜想线段与的数量关系并加以证明；
解决问题：如图，若，，请直接写出的长．
[image: ]28.(12分)如图，在平面直角坐标系中，抛物线经过，直线交轴于点，是直线下方抛物线上的一个动点过点作，垂足为，轴，交于点．
求抛物线的函数表达式；
当的周长取得最大值时，求点的坐标和周长的最大值；
把抛物线平移，使得新抛物线的顶点为中求得的点是新抛物线上一点，是新抛物线对称轴上一点，直接写出所有使得以点，，，为顶点的四边形是平行四边形的点的坐标，并把求其中一个点的坐标的过程写出来．
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